

# 迟来的道歉信

这是迟来的道歉信。

昨晚,中国足协、国管部及国家男足就6月15日中国男足在与泰国队的热身赛中以1:5失利发表公开致歉信,信中总结了该场比赛失利的原因并进行道歉,同时对未来的工作进行表态。

三封致歉信中一致表明该场比赛的失利是“不正常的、不可接受和不可原谅的”,除临场指挥、排兵布阵等技战术层面上存在不足外,场上队员思想懈怠,在精神状态、拼搏作风和荣誉感等精神意志方面也存在问题,同时还暴露出队伍管理工作长期存在的不足和缺失,在国家队队员的选拔标准上考究不足。

在致歉信的最后,足协、国管部

和男足都表示要认真吸取此次教训,以“敬畏之心”对待并做好今后每一次的集训和比赛,力争以实际行动去挽回影响,逐步赢得广大球迷的原谅。

目前,中国足协已宣布终止同卡马乔合作,并启动选聘国家队新任主教练和教练班子的工作,同时决定在中泰之战中表现消极的运动员将不会进入东亚杯赛中国队大名单。

中国足协在接受采访时说,中国足协将完善国家队队员选拔标准,不仅仅注重技术能力和俱乐部表现,更强调国家意识、集体荣誉、协作能力和拼搏精神等,并将这些作为进入国家队的先决条件。

(据新华社电)

- 1:5惨败于泰国 足协、国管部、男足发表三封公开致歉信
- 失利是“不正常的、不可接受和不可原谅的”
- 中泰战消极国脚被“开除”出东亚四强赛大名单
- 今后将国家意识、集体荣誉作为进入国家队先决条件

## 新华视点

### 症结就在“政绩足球”

在经历了1:5的耻辱性惨败后,卡马乔不出意料成为中国足球自1992年职业化改革以来第10位下课的男足主教练。

仅从选帅角度看,20年来没有连续性和持续性已成为国足选帅的最大弊端之一,频繁换帅让国足在20年中都未能形成稳定的风格和打法。

在经历了职业化改革初期国内联赛的短暂火爆后,足球开始成为部分官员赖以升迁的工具,只顾眼前、不管长远的“政绩足球”从根本上忽视了中国足球的基础培养,青训体制形同虚设、足球人口急剧减少、后续人才断档直接导致了中国足球

金字塔体系的坍塌。

“巧妇难为无米之炊”,此时无论是土教还是洋帅,既不可能成为“救命稻草”,也不会成为“救火队员”,中国足球20年来忽视基础建设挖下的大坑对于任何教练来讲,都是来一个坑一个。

10年前,作为唯一一位带领中国队杀入世界杯决赛阶段的主帅,米卢蒂诺维奇曾经提出“态度决定一切”。

时至今日,当他提到中国足球依然是这个观点:“中国足球需要的是梦想、信念和积极的态度。”

(据新华社电)

我国每年超千名儿童患疫苗后遗症

但由于疫苗相关立法、救助与补偿机制的不尽完善 他们承受着巨大苦难

# “疫苗阴云”中的孩子们



每次针灸都让秦春浩痛苦不堪,这样的日子从发病到现在已经持续了9年

中国每年疫苗预防接种达10亿剂次。每年有超过1000个孩子患上各种疫苗后遗症,留下终身残疾。从公共卫生的角度来看,也许这个数字微不足道,但对于每个不幸的家庭而言,却是百分之百的苦难。



因为血小板值过低,孙舒晴大部分童年时光都只能在屋子里度过,治疗时大剂量使用激素让已经6岁的她还停留在2岁时的模样



曾经学习优秀的李致康,现在终日呆坐或者躺着,大小便都在床上解决

## 潜藏风险

### 最大的疫苗消费国 落后的生产管理机制

中国是全球最大的疫苗消费国,但国产疫苗在产能和关键技术上与国际先进水平相比仍有巨大的差距。

山西省疾控中心信息管理科前科长陈涛安介绍,国内的一类疫苗市场基本被六大生物制品研究所和北京天坛生物所属的中国生物技术集团公司垄断。这些研究所原本都是政府直属的研究机构,有很强的官方色彩。每年的招投标就是这六大研究所和卫生部、疾控中心的领导坐下来开个会,定下价格,按订单生产。

中国疾控中心主任王宇曾表示,部分国产疫苗质量不达标,监管部门缺少对这些疫苗大规模上市后的系统评价。有些疫苗质量在大规模人群使用中完全达不到质量标准,中国的疫苗生产技术更新很慢,甚至没有更新,一直沿用30年前的生产技术。

而对于新技术的运用,人才的管理以及疫苗的生产保存工艺等方面,我国也存在着大量的漏洞。

## 鉴定之困

### 既是“运动员” 又是“裁判员”的鉴定机构

2008年12月1日起,《预防接种异常反应鉴定办法》开始实施,办法明确规定:如遇疑似异常反应,应由疾病预防控制机构组织专家进行调查诊断;有争议时,可向市级医学会申请进行预防接种异常反应鉴定;再有争议,可向省级医学会申请鉴定。

疾病预防控制机构本身承担了大量的预防接种工作,由他们来牵头成立专家组,无异于让其既做“运动员”,又做“裁判员”。

在这样一种体制之下,不少家庭在承受着孩子因接种疫苗而导致伤残之苦的同时,还面临着给孩子做鉴定的各种困境,“偶合”、“排除”、“不能排除”、“无法确定与疫苗无关”等似是而非的鉴定结论都使维权之路充满艰辛。

而即使被鉴定为疫苗异常反应,受害者的维权之路也难称坦途,卫生部官方网站曾宣称:异常反应是疫苗本身固有特性引起的,是不可避免的;它既不是疫苗质量问题造成,也不是实施差错造成,各方均无过错。因此,对受种者予以一定经济补偿,不是赔偿。

## 赔偿之难

### 想拿到钱,真的很难

国务院在2005年6月1日颁布了《疫苗流通和预防接种管理条例》,其中规定:预防接种异常反应具体补偿办法由省、自治区、直辖市人民政府制定。

如果地方政府没有制定相应的补偿办法,就没有索赔依据。山西疫苗不良反应受害者尚彩玲在打了三年官司之后不得不与厂家以10万元和解就是个最典型的案例,因为山西一直没出台补偿办法,最后只能“和解”。

除山西等不多的几个省份外,近几年各省、自治区、直辖市还是根据各自情况相继出台了预防接种异常反应的补偿办法,虽然都存在补偿数额过低的争议,但还是让疫苗受害家庭在维权索赔上的境况有了一定的改善。

而八部委文件的出台也使得糖丸病例家庭在鉴定和赔偿上的境况都有了质的改变。“已经出台的这些文件里面还有个很大的漏洞,那就是赔偿都是针对伤残以后的,而实际上,更急需的是刚刚发病时的救治,”陈涛安说,“如果立了法,有法可依,大家都知道该怎么做。比如规定打疫苗几天之内出现异常反应的,先救治再鉴定。”

## 立法之盼

### 亟待立法完善的救助补偿机制

很多人并不清楚,预防接种的伤害实际上是个人在为疫苗的巨大社会效益埋单。比如脊髓灰质炎疫苗(糖丸)——在脊髓灰质炎在世界上基本消失的时候,个体基本没有感染该病毒的风险,但是如果人人都拒绝接种,则脊髓灰质炎又可能会传播开来。因此,根据谁受益谁担责的原则,对公共人群的免疫伤害进行国家赔偿是政府应尽的责任。

至于赔偿的资金来源,疫苗受害家长余同安提出了自己朴素的设想:“国家每年要发出10亿剂的疫苗,只要财政对每一剂疫苗拿出一块钱补贴,成立一个基金,每年就有10亿元,用于赔偿那些出现异常反应的家庭就绰绰有余了。这一切都需要在法律的框架下运行。我们这一路走得太艰难了,希望不要再有人重演我们的悲剧。”

“其实卫生部门已经调研了很久,新的《疫苗流通和管理条例》已经在制订之中。这个就是法律性质的,只是目前还没有时间表。”陈涛安透露了一个重要信息。(据《南方都市报》)